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Интерактивные 
экскурсии-викторины

• Игровая форма и соревнование повышают
мотивацию.
• Более эффективно развивают познавательные
процессы (память, внимание, мышление,
воображение).
• Позволяют обратить внимание на самые
незаметные экспонаты и стендовые материалы.
• Развивают навыки делового общения.
• Могут проводиться в удобное для учащихся время.

самостоятельное изучение экспозиции 
с выполнением развивающего задания + соревнование



Обращать внимание!

• Игровые моменты должны сочетаться с
воспитательными, а не вытеснять их (должны
присутствовать задания, отражающие героизм
наших предков, справедливый характер Великой
Отечественной войны, направленные на
самостоятельную оценку событий и др. либо
необходимо это проговаривать на оргмоменте
перед викториной или рефлексии).
• Должны присутствовать разноуровневые
задания, что позволяет вовлекать и «сильных» и
«слабых» учащихся.



Музейное занятие для 6-9 классов – интерактивная 
экскурсия-викторина по передвижной выставке



• Музейное занятие предназначено для учащихся
6-10 классов.
• Может проводиться как в рамках внеурочной
деятельности, так и в курсе Истории России 10
класса (Тема «Наш край в годы Великой
Отечественной войны»).
• Цель занятия – оценить вклад жителей
Куйбышевской (Самарской) области в Победу в
Великой Отечественной войне.
• Состоит из вводной презентации и интерактивной
командной викторины. Ответы на задания
викторины учащиеся должны искать на
стендовом материале.



Материалы викторины разработаны активом Музея Боевой Славы МБУ
"Гимназия № 48" в дополнение к учебным плакатам, переданным каждому
ОУ в 2018 г.



Дополнительные стендовые 
материалы



Дополнительные стендовые 
материалы



Дополнительные стендовые 
материалы



Дополнительные стендовые 
материалы







Этапы занятия
1. Оргмомент
2. Мотивационный этап
3. Актуализация знаний – «Вводная викторина»
4. Формирование команд
5. Презентация перед интерактивной 

викториной 
6. Интерактивная командная викторина
7. Подведение итогов, рефлексия
8. Завершение занятия



Вводная викторина 
(личный зачёт)



1. Как называлась Самара в 1935-1991 гг.?



Правильный ответ

•Куйбышев



2. Назовите даты Великой 
Отечественной войны



Правильный ответ

•22.06.1941 – 09.05.1945



3. С кем воевал СССР 
в Великой Отечественной войне?



Правильный ответ

• С нацистской Германией и её союзниками



4. Кто был руководителем СССР 
в годы Великой Отечественной 

войны?



Правильный ответ

•И.В. Сталин



5. Какую государственную роль 
играл Куйбышев (Самара) в годы 
Великой Отечественной войны? 



Правильный ответ

•Запасная столица



6. Как одним словом называется 
перемещение людей и ценностей 

в безопасные районы?



Правильный ответ

•Эвакуация



7. Во время какого крупного 
сражения на советско-германском 

фронте часть столичных учреждений 
эвакуировались в Куйбышев?



Правильный ответ

•Во время Московского сражения



8. Почему «запасной столицей» стал 
именно Куйбышев?



Правильный ответ

• Выгодное стратегическое положение 
(за Волгой)

• Транспортный узел
• Промышленный центр (в т.ч. 

производство военной продукции)
• Центр ПриВО



9. Что, кроме правительственных 
учреждений, было эвакуировано 

в Куйбышев?



Правильный ответ

•Дипломатический корпус (посольства)
•Люди (беженцы)

•Учреждения культуры
•Промышленные предприятия



10. Какая продукция куйбышевских 
предприятий в годы войны наиболее 

известна?



Правильный ответ

•Продукция самолётостроения 
(штурмовик Ил-2)



Цель занятия – оценить вклад 
Куйбышевской области в 

Победу в Великой 
отечественной войне



Воздушные бои 1942-43 гг.

• Бомбардировка
Сызрани

• Немецкий 
аэрофотоснимок 

Куйбышева



Участие наших земляков в 
военных действиях



Трудовой подвиг жителей области

• Самолётостроение
• Производство пулемётов, боеприпасов
• Добыча и транспортировка нефти и газа
• Транспорт: железнодорожный, речной
• Сельское хозяйство и др.



Перенос столичных функций 
в критический момент



Парады 7 ноября 1941 г.

• Проводились в Москве, Куйбышеве, Воронеже
• Показали решимость советского руководства сражаться 

до конца, поднял боевой дух войск.
• Парад в Куйбышеве имел важное дипломатическое 

значение. Какое?



Интерактивная 
экскурсия -викторина 

(командный зачёт)



Вопросы интерактивной 
экскурсии-викторины



Вопросы интерактивной 
экскурсии-викторины



Вопросы интерактивной 
экскурсии-викторины



Результаты применения:
• Повышается мотивация к изучению истории,
интерес к музейным предметам
• Облегчается отбор потенциальных олимпиадников,
участников конкурсов - из активных участников
викторин
• Профессиональная ориентация школьников,
привлекаемых к проведению викторин
• Тренировка участников городских и областных
конкурсов



Скачать материалы выставки 
и интерактивной экскурсии-

викторины:
https://vk.com/museum48tgl?w=wa

ll-67282494_1143%2Fall

Введенский Владимир Игоревич, 
8-927-026-02-30

https://vk.com/museum48tgl?w=wall-67282494_1143%2Fall

